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1. feladat 8 pont/
Kemiatorténet

Az alabbi tablazat kémiai Nobel-dijasokrol szol. Toltsd ki a tdblazat iiresen hagyott cellait!

Miért kapta a Nobel-dijat?

A tudos teljes neve

A dij atadasanak

cve

munkajaért.

A nukleotidokon és a nukleotid-koenzimeken végzett

A nehézhidrogén felfedezéséért.

munkajaért.

A fehérjék, kiilondsen az inzulin szerkezetén végzett

A karbokation-kémia terén elért eredményeiért.

vonatkoz6 vizsgalataiért.

Az elemek bomlasara és a radioaktiv anyagok kémiajara

eredményeiért.

A szerves szintézis mivészetében elért kiemelkedd

fazisa szintéziséért.

A meghatarozott aminosav sorrendii polipeptidek szilard

A makromolekularis kémia terén elért felfedezéseiért.

2. feladat

8 pont/........
Vilaszd ki azokat a vegyiileteket, amelyekben a felsorolt jellemzok koziil a legnagyobb és a
legkisebb érték talalhatd! 4 vegyiilet osszegképletével valaszolj!

Jellemz6 Vegyiiletek Legkisebb Legnagyobb

A ,nekatO elektron,pamk aceton bor-triklorid | citromsav kénsav
szama egy molekulaban.

e berillium- hidrogén- T e
Kotésszog. hidrid szulfid kén-dioxid | kén-trioxid
A n-kbtesek szama egy foszfin | kén-dioxid | szén-dioxid | sztirol
molekuldban.
A kbzponti atom oxiddcids formaldehid | keén-dioxid | kénsav szén-
szama. diszulfid
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3. feladat 8 pont/
Négyféle asszociacio
frd a megfelel6 betiijelet a feladat végén talalhato tablazat megfeleld cellajabal

A) katod
B) anod
C) mindkettd
D) egyik sem

Galvanelem esetén itt torténik redoxireakcio.
Elektrolizis soran itt redukcid torténik.
Galvanelemben ez a pozitiv polus.

Mindig negativ polust jelent.

A Daniell-elemben a cinkelektrod.

A sosav elektrolizise soran itt klorgaz fejlodik.
Grafitbol is késziilhet.

Na,SO4-oldat grafitelektrodok kozti elektrolizisekor itt hidrogéngaz fejlodik.
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4. feladat 8 pont/........
Egy laboratériumban 10,0 dm?4,50-0s pH-ji feleslegessé valt kénsavoldatot, miel6tt a lefolyoba
ontenénk, a rendelkezésre allo 9,90-0s pH-ja NaOH-oldattal kivanjuk semlegesiteni.

crer

crer

C) Szamitsd ki, hogy mekkora térfogati NaOH-oldatot kell a kénsavhoz keverni, ahhoz, hogy az oldat
semleges legyen!
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. feladat

8 pont/......

A hidrogén-klorid katalitikus oxidacidja oxigénnel egy klorel6allitasi eljaras az iparban:
4HCI+ 0y = 2H,0+2Cl.
A folyamat egyensilyi allandéja 727 °C-on 5,74 (mol/dm?®)™.

a) Milyen anyagmennyiség-aranyban kevertiik 6ssze a hidrogén-kloridot és az oxigént, ha

b) Mekkora az egyes 0sszetevok egyensulyi anyagmennyiség-koncentracidja?



